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A husdrágaság.
Debrecen, október 24.

Tantulus-ország nem éhen hal. Gsak ki 
kellene nyújtani a kezét, hogy ennivalót, ol­
csó húst kapjon. Csak annyira kinyújtani, 
hogy megnyissa vele a sorompót, amely a 
•megfizethető, megvehető húsnak útját állja. 
Tantulus-ország pedig nem meri a kezét ki­
nyújtani.

Hosszú tanácskozások, tervezgetések, 
próbavágások s más kísérletek után most már 
mindenki előtt kétségtelenné lett, s bizonyí­
tásra nem szorul, hogy a percről-percre nö­
vekvő, és az emelkedésnek csak a kezdetén 
levő husdrágaság ellen egyetlen eszköz van: 
megnyitni a szerb határt. Be van bizonyítva, 
hogy nálunk a vágó-állatok száma csökkent, 
Szerbiának azonban bő anyaga, fölöslege van. 
Az a kísérlet, amelyet Bécsben az argentínai 
hus-behozatallal tettek, már csődöt is vallott. 
A tengeren túlról jövő hús nem bírja el a 
szállítás költségét és a vámot. Argentínában 
még olcsó hús az, mire hozzánk jut, már ép 
olyan drága, mint a magunké. Szerbia ellen­
ben a tőszomszédságunkban van, s a határ 
megnyitása egyszerre levezeti a husdrága- 
ságnak egyre félelmesebben dagadó árját.

Kétségtelen, hogy a határ megnyitása bi­
zonyos érdekeknek rovására van s ez az ami
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a szerb kereskedelmi szerződés életbelépte­
tését késlelteti. A kormánynak, ha objektiv 
akar lenni, mindennemű érdeket figyelembe 
kell venni, azonban az egymással szemben 
álló, ellentétes érdekek fölötti bíráskodásnál 
azt kell tekinteni, vájjon melyik érdekhez fű­
ződik az országnak nagyobb tömege, több ré­
tege. Itt a husfogyasztók állanak szemközt 
az állattenyésztőkkel. Bármennyire igaz, 
hogy az idegen vágó-állat beözönlése bizo­
nyos ideig károkat okoz a hazai állattenyész­
tőknek s ha e károkért bizonyos rekompen- 
zációk kellenének, attól nem idegenkednének, 
azonban a husfogyasztók tömege ezeknél sok­
kal nagyobb s a husdrágaság következtében 
máris válságosabb helyzetben van, mint ami­
nőbe az állattenyésztők kerülnének a határ 
megnyitása esetén. Pedig, ha a határt meg 
nem nyitják, a mai drágaság kicsinek tekint­
hető ahhoz képest, ami ezután következnék, 
ha a mostani állapotot föntartják.

A társadalom sürgető szavának ad han­
got Budapest fővárosa, amikor a husdrága- 
sag megszüntetése érdekében országos moz­
galmat indít a szerb határ megnyitása 
céljából. Talán egy városnak sincs annyi oka, 
hogy e mozgalomhoz csatlakozzék, mint Deb­
recennek, amelynek hus-árai mindjárt a fő­
városi után következnek s ahol minden kö­
rülmény, amely az élelmiszerek árát fölfelé 
csavarja, kétszeresen érezteti hatását. Még a

Az apa.
Irta: Pakots József.

Az öreg Szánthó kezébe fogott egy ács- 
plajbászt és számadást csinált. Mikor vég­
zett a számadással, kipirult az arca a lázas 
örömtől és elkezdett hahózni:

— Hé! Hahó! Anyjukom édes! Gyere 
csak!

A vén szolgáló, aki a pitvarból épen egy 
megkoppasztott csirke tolláit söpörte ki, sep­
rővel a kezében megjelent az ajtó küszöbén 
és ijedten mondta:

— Kit tetszik szólítani a tekintetes ur­
nák, csak tán nem a tekintetes asszonyt? 
Hiszen már hat esztendeje, hogy meghótt a 
jó lélek!

És keresztet vetett magára a mmv meg­
rökönyödéstől.

Az öreg Szánthó egy kissé bambán bá­
mult a cselédre, aztán zavartan motyogta:

— Nem jól hallottad, Trézsi. Téged hív­
talak.

— Már hogy engem?
— Igen, hol a kisasszony?
— Még nem jött haza a sétából. A fran­

cia frajlával ment.
— Jól van, csak azt akartam tudni. 
Trézsi visszavonult. Az öreg Szánthó

pedig bement az oldalszobába és megállt 
ew falra akasztott kép előtt. A kép olajba 
festve a feleségét ábrázolta, a jó, hűséges, 
dolcos hitestársat, aki hat évvel ezelőtt itt 
hagyta őt és elment egy csöndesebb világba, 
ahol már nincs gond és vesződség. Itt hagyta 
egyetlen gyermekükkel, szerető szivüknek 
finom és gyengéd hajtásával, Mariska leá­
nyukkal, aki csak tiz éves volt akkor, mikor 
lesiklott szép szőke fejéről az édes anya pu­
ha, simogató keze.

Az apára maradt akkor a leány, az öreg 
apára, aki mélyen átérezte a nagy felelős­
séget, amely abban a pillanatban, hovv az 
anyai kéz mereven elnyúlt, reá hárult.

Az öreg Szánthó Gáspár keményen ve­
tette föl fejét. Erős, elszánt fej volt, nem is­
merte a szédülést, még az olyan sötét és 
végtelen mélységit ösvény szélén sem, mint 
aminő a szerető hitves sirja. De hát Szánthó 
Gáspár ácsmesterségen kezdte az eszebiro 
életét, nem csoda, ha nem egykönnyen szé­
dült. Annyiszor járta a szédítő magasságo­
kat, épülő házak fedélgerendái közt, hogy 
fejét nem húzta le magához semmi mélység.

Meghalt az asszony és Szánthó Gáspár 
tudta mi a kötelessége. Akárcsak most, hat 
hosszú és munkától verejtékes esztendő 
I tán, amikor a számokkal teleirt árkuspapi- 
i ossal odaállt, a felesége olajfestésü képe elé

mostani váltságos helyzet előtt is állandó és 
jogos volt a panasz a hus-árak miatt. A vi­
déki társadalom szervezetlenségére, gyenge­
ségére mutat, hogy a panasznak nem tudott 
határozottabb formát adni, hanem be kellett 
várni, amig a főváros adja ajkára a szót.

Kétségtelen, hogy igy nagyobb súlya van 
az akciónak. És ha — a mi szinte bizonyos, 
— ahhoz az összes városok csatlakozni fog­
nak, a jogos és égetően sürgős kérelmet tel­
jesíti is a kormány. Mellékes most a külpoli­
tika; elenyészik az a körülmény, hogy Szer­
biának, amelylyel még mindig feszült viszony 
ban vagyunk, örömet okoz a határ megnyi­
tása: s a nagy, általános érdekok előtt hát­
térbe kell vomilniok az egyéb érdekeknek, a 
melyek ez intézkedés által kárt szenvedhet­
nek. S amikor a segítésnek ez az egyszerű 
módja az ország kezében áll, nem lehet elfo­
gadni azt a tanácsot, hogy a mig a helyzet 
meg nem változik, a mig az állat-állomány 
nálunk meg nem szaporodik, a nép igyekez­
zék vegetáriánus, vagy fél-vegetáriánus élet­
módra szokni. Hiszen, ha ezt a tanácsot meg­
fogadnák, ez talán nagyobb kárt okozna az 
állattenyésztőknek, mint a mennyit a szerb 
határ megnyitása okozhat.

Azokat az érdekeket, amelyeket a szerb 
sorompó kinyitásától féltenek, eléggé méltá­
nyolták már akkor, amikor ezzel az intézke­
déssel eddig is vártak. A várakozás azonban

■és halkan, hogy a pitvarban tevicskelő Tré­
zsi meg ne hallja, elkezdett dicsekedni:

— Tízezer pengő forint. Tízezer pengő 
forint. Ennyit gyűjtöttem a leányunknak. 
Meg vamr elégedve, anyjukom édes?

A kép meglehetett elégedve, mert vala­
honnan egv napsugár épen a szemére siklott 
s a jóságos öreg szem mintha örömtől csil­
logott volna. . . .

Kint gyermekes kacagás hallattszott s 
a pitvarból behallattszott a Trézsi hangja-

— A tekintetes ur már várja a kisasz- 
szonyt.

Mariska berontott a szobába. Piros volt 
az arca a friss, kora őszi levegőtől és a ru­
hája fiiszagos.

Az öreg Szánthó zsebébe dugta a szám­
adást és boldogan fogta meg a lánya kezét. .

- Marikám — kezdte büszkén és némi 
meghatottsággal — mától fogva uj élet kez- 
uődik. Egészen uj. Az Isten ő szent felsége 
megsegített: a jövőd biztosítva van. Most 
már fölszabadultam én is. Nem panaszkod­
hatsz majd, hogy mindig csak dolgozom, 
dolgozom. Együtt megyünk mulatságokba, 
bálba. Az. ám! Bálba is. Mert jön a tél és...

Az öreg nagyon meg volt hatva, eszter- 
iás, szürke szemöldökét sünin vonogattn 

össze s végül is nem tudta befejezni a mon- 
dókáját, hanem sietve megcsókolta a lányát.
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eljutott a legvégső határig; máris itt van a 
husinség. Azok a tréfák, amelyekben a hús, 
mint a legnagyobb fényűzés! cikk szerepel, 
kezdenek szomorú valósággá válni. Az or­
szág népe, amelyre a drágaság egyén cikkek­
ben súlyosan nehezedik, amennyiben a kiván­
dorlásnak is a drága élet egyik legerősebb 
oka, joggal várhatja, hogy ott, ahol a drága­
ság enyhítésére van mód, ezzel a móddal mi­
nél hamarabb éljenek is. Ez a mód: a szerb 
határ megnyitása. Ettől függ, hogy az ország 
egész lakosságának mindennapos, nehéz ter­
hén könnyítsenek. Ezt se megtagadni, se pe­
dig tovább halogatni nem lehet.

A debreceni csatornázás ügyei
A tanácsülésből.

A debreceni csatornázás munkálatai csak 
sok bajjal járnak. A minthogy egy ilyen nagy 
vállalkozás keresztülvitele nem is történhetik 
zökkenések nélkül. A közönség köréből is jön 
panasz s maga a rendőrhatóság is sok kifo­
gásolni valót talál az építkezéseknél.

A tegnapi tanácsülésen ismételten foglal­
koztatták az építkezés ügyei és az építkezés 
ellen beadott panaszok.

A tanács úgy határozott, hogy ezeket a 
beadványokat majd együttesen fogja tár­
gyalni.

A Fried és Adorján cég beadványa.
A Fried és Adorján cég egy beadványt 

intézett a tanácshoz, amelyben kijelentik, 
hogy úgy Rostás István főkapitány, mint ma­
gánosok részéről több panasz tétetett a csa­
tornázási munkálatok ellen. Kifejtik a bead­
ványban, hogy egy ilyen nagy munkánál nem 
lehetnek elég óvatosak s bár minden lehetőt 
megtesznek, tényleg fordulnak elő forgalmi 
akadályok, közbiztonsági kifogások. De ezzel 
a sok kihágás! ügy lebonyolításával, kifogá­
sokkal csak hátráltatják az építkezés mene­
tét. Pedig ezek nagy része a miatt van, hogy

Marika pedig boldogan rohant ki a szobából 
és már a pitvarban kezdte kiabálni:

— Mademoiselle! Mademoiselle! Réjuis- 
sez vous! Une grande nouvelle!

Ez az idegen szó olyan furcsán hangzott 
e! .ben a mestergerendás, egyszerű házban.

Hanem a sorsnak kegyetlen ötletei van­
nak. Amint az öreg Szánthó éjt-napot egy­
üvé téve dolgozott, hogy vagyont gyűjtsön 
a leányának, addig csodaerős, kemény em­
bernek bizonyult, de amikor elkeltett pihenni, 
egyszerre összeroppant. Megcsapta valami 
bolond hideg őszi szél s ettől ágynak dőlt. 
Láza lett, köhögött s egy napon köhögés köz­
ben véres lett a vánkosa. Az orvos, a város­
ból hivott tudós orvos azt mondta rá: tüdő- 
* érzés. Bucsuzáskor pedig halkan megsúgta 
Marikának:

— Ha azt akarja a kisasszony, hogy az 
ír atyja megérje a tavaszt, akkor sietve vi- 
gve a délvidékre.

— Hova? — kérdezte Marika szepegve.
— Vigye el Lussinba. Nincs messze és 

kitűnő hely.
Marika az orvos tanácsát óvatosan kö­

zölte az apjával. Az öreg Szánthó hallani se 
akart róla. Ugyan! Bolondság! Majd rendbe 
jön ilyen szamárság nélkül is.

Pedig érezte, hogy csakugyan elkelne a 
meleg napsütés, a más levegő. De gondolt 
valamire és ettől elszorult a szive. Nem, 
nem és nem 1 És konokul rázta a fejét.

Hanem egy erősebb roham után, ami­
kor piros, meleg vér ömlött ki a száján, még­
is belenyugodott az utazásba. És elutazott

a munkát gyorsabb tempóban folytatják, úgy 
hogy a három évre tervezett munkálatok a 
jövő év szeptember havában befejezést fog­
nak nyerni.

Egyébként is kijelenti a cég, hogy ők 
mindent az építtetést vezető mérnök (ez idő 
szerint Hathy Kálmán) utasításai szerint csi­
nálnak.

A főkapitány kifogásai.
Rostás István főkapitány elismeri, hogy 

a sok felebbezós, kihágási ügy csak dolgot 
csinál az építtetőknek és a tanácsnak, de 
tényleg sok jogos kifogása van a közönség­
nek. ö maga is több kifogásolni valót talált 
közbiztonsági és közegészségügyi szempon­
tokból.

így a Hatvan, Szent Anna és Péterfia- 
utcákon sok kifogásolni való akadt. A Péter- 
fia-utcán csak egyik oldalon volt az árok 
mellett a kiásott föld felhalmozva, csoda, 
hogy szerencsétlenség nem történt. Közegész­
ségügyi szempontból is sok kifogásolni va­
lója volt.

A tanács úgy határozott, hogy megvár- 
ák inig az egyes felebbezések mind bekerül­

nek, s akkor fognak azok felett határozni.
A nagyerdei csatornázás.

Ezután a Fried és Adorján cég bejelenti, 
hogy miután most szokatlanul szép az idő el­
akarják készíteni a Miklós-utca végén levő 
kishegyesi-uton levő kiömlő csatorna és a 
nagyerdei csatorna munkálatait is.

A nagyerdei csatornázást úgy akarják 
létesíteni, hogy a többletet munkába nem szá­
mítják be s igy a többlet munkáért járó 20 %- 
ot nem számítják, úgyszintén a 100.000 ko­
ronás viztelenitési munkába is beleveszik a 
nagyerdei csatornázás víztelenítését is.

Eme kedvezmények mellett kérik meg­
engedni, hogy ezen a két helyen az építkezés 
megkezdhető legyen.

A tanács erre megadandónak véli az en­
gedélyt, de kiköti, hogy az e munkálatokért

Vlariskával. A nevelőnőt magukkal vitték, 
hadd legyen Marikának még valakije.

A tengeri levegő, a melegetöntő, tüzes 
nap, mintha használtak volna az öreg Szán­
thónak. Az első hét végén kezdte jobban 
érezni magát. Kerekes széken kivitette ma­
gát a tengerpartra és félnaoot átszunyókált 
a napon. Utána szinte újra erősnek érezte 
magát. Mikor visszatért a hotelbe, jókedvű­
en mondta a hoteltulajdonosnak, akivel a 
hallban találkozott:

■— Küldje fel kérem a heti számlát.
A hotelier felküldte a számlát. Az öreg 

Szánthó, amikor megpillantotta a drága költ­
ségjegyzéket, majd elájult. Rettentő pénzt 
emésztett fel ez a fürdőzés.

Nagyon levert lett. Nem szólt senkinek 
semmit. A második héten az idő sem kedve­
zett annyira, a tengeren bóra volt, hűvös 
szelek borzongatták meg a part pálmafáit s 
a betegnek a szobában kellett tartózkodnia. 
A hét végén pedig megint kérte a számlát és 
aznap este újra tüdővérzése támadt. Az or­
vos azt mondta, hogy valami nagy belső fel­
indulás miatt. Nagyon rossz éjszakát töl­
tött át.

Másnap reggel aztán a következő pa- 
Iancsot adta Mariskának:

— írd meg a Trézsitiek, hogy csoma­
golja be gondosan az édesanyád olajfestésü 
képét és küldje el ide!

A harmadik hétnek is a végére járt, a- 
mikor a kép megérkezett. Éppen a heti szám­
lát forgatta kezében a beteg. A képet oda 
függesztette az ágyával szemközt és min-

járó összeget, az erre vonatkozó közgyűlési 
határozat után 60 nappal fizethesse ki.

Végül dr. Fejér Ferenc indítványára el­
határozták, hogy a miniszternél megsürgetik 
a vízvezeték létesítésére vonatkozó közgyű­
lési határozat jóváhagyását.______________

A magyar delegáció.
A hadü"v| albizottság ülése.

A magyar delegáció hadügyi albizott­
sága ma délelőtt tiz órakor ülést tartott, me­
lyen gróf Zichy Ágost elnöklete alatt a had­
ügyminisztérium részéről Schönaich és Mon- 
tecuccoli, a magyar kormány részéről gróf 
Khuen-Héderváry miniszterelnök és Hazai 
Samu miniszter vettek részt. Az ülést meg­
előzőleg az élelmezési szükebb albizottság 
tartott ülést Miklós Ödön elnöklésével. Ez az 
albizottság báró Solymossy Ödön előadása 
alapján a hadsereg természetbeni élelmezési, 
közétkezési és ruházati ügyeit tárgyalta.

A hadügyi albizottság ülése délelőtt 10 
órakor kezdődött. Herceg Windischgraetz 
terjesztette elő az elhelyezési szükebb albi­
zottság jelentését. Gróf Apponyi Albert, Mik­
lós Ödön, Bakonyi Samu, Tallinn Béla és má­
sok kérdést intéztek a hadvezetőséghez az 
egyes részletek felől. A szakelőadó válasza 
után az albizottság jelentését tudomásul vet­
ték és a legutóbbi határozatot megindították. 
Ezuán Hoffmann altábornagy, hadiigyminisz- 
teriumi osztályfőnök bizalmas jellegű felvilá­
gosításokat adott.

Bizalmas felvilágosítások.
Az élelmezési albizottság jelentésének 

tárgyalásánál Miklós Ödön és Kossuth Fe­
renc felszólalásai után Schönaich hadügymi­
niszter megadta n kert felvilágosításokat.

A mai ülés legérdekesebb része ekkor 
következett. A 180 milliós annexiós póthitel 
került tárgyalás alá.

Hegedűs Loránd előadó hosszú beszédet 
mond. Előrebocsátja, hogy elmondandói bi­
zalmasnak tekintendők, ehhez képest az ülé­
sen jelenvolt gyorsírók is eltávoztak. Tétel- 
ről-tételre elmondja, hogy mire voltaic szük­
ségesek az annexiós kiadások. Sok tételnél 
azonban kijelenti, hogy részleteket nem közöl-

dtnki kiküldött a szobából. Láza lehetett, 
mert rögtön élkezdett a képpel fennhangon 
vitatkozni.

— Beláthatod anyjukom édes, hogy nem 
tehetek róla. Ez a komisz betegség levert a 
lábamról, ötszáz pengő forintot költöttem el 
három hét alatt. Sok, ugy-e nagyon sóik? Az 
édes leányunktól veszem el. De hát mit csinál­
jak? Mondd, mit csináljak?

A beteg makacsul nézte a képet és egy­
re jobban elborult az arca. Aztán keserűen 
tört ki:

— Látom, jól látom, hogy haragszol 
rám. Igazad van. Meglopom a leánvomat? 
Evekig elhúzhatom igv és lassankint elher­
dálom a leányunk minden pénzét. Nem lesz 
majd semmije. Koldus lesz, úgy marad, mint 

ujjam. A mi édes gvermekünk, a mi virág- 
szálunk . . . Jaj! . . .

Kint hevesen zörgette a bóra az ablakot. 
Nagyon viharos, csúnya idő járta a tenger­
melléken. A beteg felnyögött és tovább be­
szélt. A szavai egyre zavarosabbak lettek és 
! önyek peregtek végig öreg, megviselt ar­
cán.

— Rossz, kutya ember vagyok, anyju­
kom. Ne nézz rám olyan szemrehányóan. 
Rossz, kutya ember vagyok.

Elhallgatott, a képet nézte sokáig, éles 
vércse tekintettel. Egyszerre csak valami 
különös gondolata támadhatott, mert az arca 
kifényesült az örömtől és levegő után kap­
kodva, mohón tördelte a szavakat:
' — Mcg\an! Megvan! Nem vagyok már 

kutya ember, anyjukom! Ismerd be, hogy
ÉS __ ifi m Bj Zongora, gramofon és h.ingszer éruraktira
Szendro Sándor Battbyány-n. 22. sz. alá

zongora és hangszorMszllö Debreozen- ■m«-1 »r.« e «1 <. e av e »
Telefon aa. 729. Telefon az. 729
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hét, neki módjában volt a számadásokat min­
denütt a legpontosabban megvizsgálni, min­
dent rendben is talált, de azokat nyilvános­
ságra nem hozhatja.

Miklós Ödön, Kossuth Ferenc és Bako- 
nyi Samu kérdéseire Schönaich és Okrogits 
osztályfonók adta meg a bizalmas jellegű fel­
világosításokat.

Délután folytatták a tárgyalásokat. Ap- 
POHV1 hosszabb beszédet mondott az 1908 és 
1909. évekre visszamenőleg a költségvetésről. 
Elnök ezek után a hadügyi bizottságnak meg­
köszönte a figyelmét és türelmét és ezzel vé­
get ért az ülés.

A debreczeni tanári kör 
a pornográfia ellen.

Az ifjúság helyes erkölcsi nevelése érde­
kében.

. A debreceni kerületi tanári kör f. év má­
jus no 7-én Dóczy Imre elnöklésével tartott 
gyűlésében az ifjúságot mételyező olvasmá­
nyok és szini-előadások ügyét tette megvita­
tás tárgyává. A vita eredményeképen az a né­
zet szűrődött le, hogy az ifjúság erkölcsi ér­
zékét veszélyeztető olvasmányok és szini-elő­
adások ügye gyökeres orvoslásra szorul. A 
baj már annyira elharapózott, hogy orvoslá­
sát tovább halogatni nem szabad.

A baj elleni védekezés első rendben a ta­
nárok feladata, mint amelyeknek uvvszólván 
erkölcsi kötelességük gondoskodni az ifjúság 
erkölcsi érzését fenyegető bárminő veszede­
lem elhárításáról.

Ezen cQ elérésére a következő eljárási 
módokat ajánlja a tanárkarok figyelmébe. 
Nagyon célraveeztő eszköz:

1. A tanári kar által egybehívott szülői 
értekezlet tartása, melyen a tanári kar egyik 
tagja felvilágosítaná az intézet növendékei­
nek szüleit a kérdés fontosságáról s a véde­
kezés módjáról.

2. Szigorú felügyelet a növendékek szín­
házba-! árását illetőleg, még abban az esetben 
is, ha ez a szülők tetszésével nem találkoznék.

3. Az ifjúsági könyvtár hnsználhatásának 
a szünidők tartamára való kiterjesztése. Ez

nem vagyok. Nem teszem koldussá a leá­
nyunkat. Meglátod. Na, mosolyogj már rám. 
Nem mosolyogsz? Látom, nem hiszel nekem. 
Hát várj csak. Mindjárt látni fogod.

A beteg na"- erőlködéssel föltápászko- 
dott az ágyból lelépett a földre. Ugv, ahogy 
volt, odavánszorgott az ablakhoz és közben 
folyton a képet nézte. A keze az ablak ki­
lincsét kereste. Kint fújt, sivitott, nyöször­
gőit a hűvös szél, a tenger nekilendült a szí ■ 
getnek és mintha ágyukat siitötek volna el, 
olyan dördüléssel csapkodta a sziklás partot. 
A bóra dühöngött.

Az öreg Szánthó arccal nézett a képre 
és lázasan motyogta:

— Hát ide nézz. Minden rendben lesz. 
Rögtön rendben lesz. Ahá! Már kezdel moso­
lyogni. Igen, tudom, már sejted a szándéko­
mat. Eltaláltad, fin meg fogok halni, hogy a 
pénz megmaradjon. A pénz minden, a beteg 
apa semmi . . . Rögtön ...

Az ablak zára nyikorgóit s a félszárny 
kipattant. A szobába élesen, vadul süvített 
be a szél, nekicsapott az egy szál ruhában 
álló, lázas testű embernek. Az öreg Szánthó 
még akart valamit mondani, de a hideg le­
vegő belesivitott a tüdejébe, kinyitotta a tor­
kát s a kövekező pillanaban forró, piros zu- 
hatag tört ki a szájából.

Mire Marika bejött a szobába, már árva 
volt. Gazda" árva, a háta mögött a francia 
kisasszony ijedten csapta össze a kezét:

— Pour le Dieux! Quelle malheur! 
Quelle grande malheure! . . .

mindenesetre nagyban elősegítené azt, hogy 
az ifjúság az iskolai szünet idején, mikor az 
olvasásra leginkább ráér, neki való s megvá­
logatott olvasmányokhoz juthasson.

A A helybeli könyvkereskedések ellenőr­
zése. Ha valamelyik könyvkereskedő a tanári 
kor neki megküldött, köriratát nem venné 
figyelembe s az ifjúságot továbbra is csábí­
tana^ a kirakatába kitett erkölcstelen nyom­
tatványok és szeméremsértő képek vásárlá­
sára, a tanári testületnek erkölcsi kötelessége 
a vezetése alatt álló ifjúságot eltiltani attól, 
hogy az illető kereskedésben bárminő beszer­
zést tegyen. Ez a legnyomatékosabb eszköz 
arra, hogy a könyv- és papirkereskedők af­
féle nyomtatványokkal és képekkel az ifjú­
ság érzését meg ne rontsák.

_ A tanári kör által a könyvkereskedőkhöz 
intézett átiratból közöljük a következő rész­
letet:

Bennünket nevelőket, akik minkánkban 
szeretünk a könyvikereskedők közreműkö­
désére számítani, első sorban a ránk bizott 
növendéksereg sorsa érdekel: a felől aka­
runk nyugodtak lenni, hogy mig könyvei és 
szerei beszerzése végett a könyvesboltot 
járja, ne legyen kitéve kisértésnek az elébe 
rakott izgató című könyvek vagy csábitó 
képek láttára.

Az rét az ifjúság erkölcsi tisztaságának 
megóvása érdekében, ami nemcsak a szü­
lők és a hivatalból nevelők, hanem minden 
polgárnak szent kötelessége, munkatársi 
bizalommal és teljes tisztelettel felkérünk 
minden könyvkereskedőt, hogy amennyi­
ben egyenes rendelésre bár mit szállít is 
felnőtt vevőink: az éretlen, serdülő ifjúság 
szeme elé enkölcsrontó, lelket lenyűgöző 
könyveket és lapokat, Ízléstelen, érzékcsik­
landozó képeket se bent az üzletben se a ki­
rakatban ne rakjon, se pénzért ki ne szol­
gáltasson! -— Ami kis anyagi haszontól ez­
által egyelőre elesnek, nyugodtak lehetnek, 
megkapják ezt más utón, ha a jövő nemze­
dékkel sikerül a nemes szellemi terméke­
ket megszerettetni s azon felül az egész ko­
moly társadalom osztatlan elismerését fog 
iák aratni, ha az erkölcsi légkör megtisz­
tításán némi áldozattal fáradoznak.

Ezzel kapcsolatban tisztelettel értesítjük 
tanári körünk azon határozatáról, mely 
szerint ezen körirattal egyidobén felhívta 
a helybeli középiskolák tanári karát, hogy 
tanítványaikat utasítsák mindazon könyv- 
kereskedések elkerülésére, melyeknek tu­
lajdonosai föntebb kifejezett kérelmünk tel 
jesitésére nem hajlandók.

Ä vándor tragédiája.
Elgázolta a niispökladányl vonat.

A püspökladányi vasúti állomáson egy 
Debrecen felé háladó vonat vérben gázolt teg­
nap. Kioltotta egy szerencsétlen koldus em­
ber életét.

Holzer Mihálynak hívják az idegen or­
szágban, idegen emberek között elpusztult 
embert. Holzer vándor iparoslegény volt, aki 
Németországból bandukolt az országutakon 
városról-városra. Pénze nem volt, hogy vo­
naton utazzék, ezért legtöbbször a vasút men­
tén igyekezett a nagy céltalanság felé.

így jutott el tegnap Püspökladányba, a 
hol a pályaudvarról Debrecenbe igyekezett a 
sínek mentén.

Alig, hogy kiért a bejárati váltókhoz, el­
indult a Debrecen felé Induló vonat, amelyet 
Holczer nem vett észre. így történt, hogy a 
vonat elgázolta a vándorlegényt.

A vonatot megállították s a véres tetem 
mellett talált Írásokból állapította meg a 
csendőrség a személyazonosságot. A végze­
tes esetről a hatóság értesíteni fogja az el­
hunyt hozzátartozóit.

Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Másnak még 

pénzért sem adjuk.

A képviseíöbáz ülése. A delegál, ió ma 
félbeszakítja tárgyalásait, hogy tagjai jelen 
lehessenek a képviselőház szerdai ülésén. 
Két érdekes tárgya lesz ennek az ülésnek. 
Az egyik a horvát delegátusok lemondásá­
nak ügye, amely az elnöki előterjesztések 
során kerül napirendre, a másik pedig a jövő 
évi költségvetés beterjesztése, amely Lu­
kács László pénzügyminiszter expozéjának 
kíséretében történik meg. A munkapártban 
számolnak annak a lehetőségével, lwv a 
szerdai ülést egészen lefoglalja a horvát de­
legátusok ü""e, mert az elnöki bejelentés 
előreláthatólag hoszabb vitát fog provokálni, 
übben az esetben megtörténehetik az is, 
hogy Lukács László csütörtökön mondhatja 
el expozéját és ugyanakkor terjeszti be az 
1911. évi költségvetést is. Politikai körök­
ben nagy érdeklődéssel várják Lukács ex­
pozéját, mert azt hiszik, ho"v beszédében ki 
fog terjeszkedni az öszes pénzügyi kérdések­
re s igy felvilágosításokat fog adni úgy a 
banktárgyalásokról, mint a tervezett mono­
póliumokról.

Párisi aviatikus Debreczenben.
A repülőgép megérkezése.

Mindennap közelebb hozza Debrecen és 
vidékének közönségét ahhoz a nagyszerű és 
ritka látványossághoz, melyben vasárnap, c 
hó 30-án lesz része a nyulasi gyakorló téren. 
A rendezőség tegnap kapta meg a Párisból 
Debrecenbe jövő aviatikus táviratát, melyet 
Bócsben adott fel, hogy csak pár órányira 
van a legmagyarabb várostól. A távirat vé­
tele után Letzter József telefonon beszélt az 
aviatikussal, aki elmondta, hogy már a buda­
pesti gyorsvonaton ült, amidőn Marchegg ál­
lomáson megpillantotta az egyik francia vag- 
gont, amely a repülőgépet hozza. Nyomban 
leszállt a vonatról s intézkedett, hogy a gépet 
szállító teherkocsi tovább indíttassák Debre­
cenbe, ahová úgy a felszálló aviatikus, mint a 
gép ma délben érkezik meg.

A Debrecenbe érkező aviatikus neve A. 
Hammel. Igen jeles, kitűnő bajnoka a levegő­
nek s eddig is számos dij nyertese. A közön­
ség Blauciiard-t várta és Hammel jön he­
lyette. E változásnak érdekes és szomorú tör­
ténete van. Mikor ugyanis Letzter József Pá- 
risban tárgyalt a repülés dolgában, a hangár 
város három kiváló aviatikusa került szóba: 
Blanchard, Hammel és Guee. Arra, hogy ki 
jöjjön Debrecenbe, sorsot húztak. Blauohard 
neve került ki a kalapból, amely az urnát pó­
tolta. Azonban mosolyogva fogadták meg 
Blanchard társai, hogy ha időközben őt baj 
érné, készséggel fog helyette akár Hammel, 
akár Guee hozzánk utazni. Mintha csak meg­
érezte volna Blanchard, hogy baj éri. Bekö­
vetkezett a szomorú tény, hogy a múlt héten 
lezuhant s mint jó barátja, de a repülés mes­
terségében elösmert és kiváló Hammel vál­
lalkozott a debreceni felszállásra. Bámulato­
san vakmerő, fegyelmezett kezű ember Ham­
mel, akiről a legelőnyösebben beszélnek úgy 
Iss ydes Mohlineaux-ban, mint a mourmelóni 
aviatikái telepen. Az angol származású leve­
gő-bajnok félelmetes vetélytársa volt eddig is 

repülő versenyeken résztvevő többi avpa­
tikusnak.

A rendezőség tegnap megkereste az ösz- 
szes tanintézetek igazgatóságait, hogy a ta­
nulóifjúság csoportokban, tanári felügyelet 
alatt vegyen részt a felszállásnál. Az ifjuság- 
ak igen jó helyet biztosit a rendezőség, a 

hóimét úgy a gépet, mint a felszállást közel­
ről láthatja.

/I

GLÜCK JÓZSEF
üveg- és lámpa kereskedésébe

Placi-n. 0 a nagytemplom mellett.

Megérkezett nagy választókban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes 
boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Kép­

kereteiig és üvegeséi a legolcsóbban I
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A megrabolt parasztim.
A falusi legény a városban.

Szombaton délután Bihartorda község­
ből Debrecenbe érkezett egy Ballal Sándor 
nevű 19 éves parasztsulianc, hogv itt szol­
gálatot keressen. A vasúti állomás körül be­
ment egy hentesboltba és ott szalonnát vá­
sárolt. Mikor ki jött a boltból, egvszerre csak 
elébe toppant egy rongyos, züllött kinézésű, 
20 éves körüli suhanc és barátságosan meg­
szólította :

— Hova igyekszik, földi?
Ballai elmondta, hogy most érkezett vi­

dékről és szolgálatot keres. Most azon töri 
a fejét, hol töltse el a közeledő éjszakát.

Az idegen alak erre ajánlkozott, hogy ő 
majd elkalauzolja.

Erre megindultak bizonytalan irányban. 
Már jól messze, valahol a Nyúlás körül jár­
ták, mikor az idegen suhanc azt indítvá­
nyozta, hogy jó volna egy kissé leheveredni. 
Ballai Sándor nem ellenkezett, mert megle­
hetősen kifáradt. Lefeküdtek a puha, homo­
kos földre. Ballai Sándor megkínálta ciga­
rettával és szalonnával az idegen suhancot 
és bizalmaskodóan megkérdezte:

— Hogy hívnak komám?
— Sándornak — volt a felelet.
Ballai nagyon megörült, hogy a cimborát 

is Sándornak hívják és igy az idillikus csend­
ben elszunnyadtak. Ballai Sándor téli kabát­
jával betakaródzott, kis faládikáját pedig, 
melyben ruhája és nehány koronányi pénze 
volt, odaadta cimborájának, hogy tegye a 
feje alá.

Ballai Sándor estefelé arra ébredt, hogy 
a cimbora nincs mellette. Sőt eltűnt a cim­
borával együtt a jó meleg télikabát és a min­
den vagyont magában záró faládika is.

Ballai Sándor a kellemetlen felfedezés 
után két teljes napon és éjszakán át étlen- 
szomjan, álmatlanul, fázva ődönvött az utcá­
ban. Falusi létére restéit a dologról szólni 
másoknak. Hétfőn este azonban megjelent a 
rendőrségen és részletesen elmondta szo­
morú kalandját.

A rendőrség az adott személyleirás után 
nvomoz az ismeretlen suhanc után, aki nem 
átallotta a járatlan és gyámoltalan falusi gye­
reket ily gálád módon mindenétől kifosztani.

Színház és művészet.
A színház műsora.

Kedd: Csapodár, vígjáték. Uj betanulás­
sal. (C. bérlet.)

Szerda: Baccarat, színmű. (A. bérlet.)
Csütörtök: Szerelmes asszonyok, Ope­

rette. Újdonság. (B. bérlet.)
Péntek: Szerelmes asszonyok, operette. 

(C. bérlet.)
j Szombat: Szerelmes asszonyok, ope­
retté. (A. bérlet.)

Vasárnap délután: Csákó és kalap, 
móka.

Vasárnap délután: Szerelmes asszonvok 
operette. (Kis bérlet.)

Szerelmes asszonyok. A színtársulat 
I.perette személyzete naponta próbál Moulve 
: j operettjéből. A darab szellemesen pikáns 
szövege és Moulve graziöz zenéje hihetőleg 
meghozza a remélt sikert. Az igazgatóság ez 
előadásra uj jelmezeket készíttetett.

Hajdúk hadnagya. A színházi iroda je­
lenti: A Rajna és Czobo-féle eredeti daljá­
ték, mely nálunk már több év óta nem ada­
tott, legközelebb uj betanulással kerül színre 
a címszerepben Horváth Kálmánnal.

Szenzációs
letartóztatás

Debrecenben.
HOHN HENRIK 

a rendőrség foglya.
Megírtuk annak idején azt a -nagyszabá­

sú és szenzációs betöréses lopást, melyet ez 
évi július hó 8. és 9-ike közötti éjjel követtek 
ismeretlen tettesek Kohn Henrik Kossuth-utca 
15. száma alatt levő zálogházban.

A betörök 22.000 koron aértékii elzálogo­
sított arany- és eziistnemüeket, úgyszintén 
több másnemű értéktárgyakat vittek el.

A rendőrség akkor erélyes nyomozást 
indított és egész sereg embert vett gyanúba, 
akiket betörés elkövetésével vádolt. De hasz­
talan volt a rendőrség buzgó munkálkodása. 
Ekkor a nyomozást vezető rendőrkapitány a 
nyomozást egészen más irányba terelte és 
ezen az alapon ma szenzációs fordulat pat­
tant ki.

Ugyanis a rendőrség ma délután letartóz­
tatta magát, a kirabolt zálogház tulajdonosát, 
Kohn Henriket, mint akire az eddigi adatok 
szerint rábizonyult, hogy a betörést ő maga 
követte el

Mile Pál rendőrkapitány ma délután be­
idézte a rendőrség bűnügyi osztályára -a be­
törés gyanújával terhelt zálogháztulajdonost 
és részletesen kihallgatta az esetre vonatko­
zólag. Majd abban az irányban kezdte val­
latni, hogy nem ő volt-e az igazi tettes? Kölni 
Henri-k konokul tagadott és a szörnyű vád 
alól mindenképpen tisztázni akarta magát.

A letartóztatás.
Azonban minden bizonyíték ellene val­

lott. A rendőrkapitány szakértőkkel beiga­
zolta, hogy a kirabolt zálogházi helyiség pad­
lásán fúrt lyukat csakis belül a helyiségben 
csinálhatta valaki, már pedig ez a körülmény 
teljesen kizárja azt, mintha betörők követték 
volna el a -lopást. És ez a körülmény látszik 
legjobban bizonyítani, hogy az egész lopási 
műveletet maga a tulajdonos követte el, akin 
kiviil az illető raktári helyiségben senki más 
nem fordult meg.

Kohn Henrik mindvégig megmaradt ta­
gadása mellett, később azonban annyira za­
varba jött, hogy már védekezni sem tudott és 
csak érthetetlen szavakat dadogott.

Mile Pál rendőrkapitány a bizonyítékok 
súlya alatt megtört embert erre letartóztatta.

Khon Henriket a rendőrség fogházában 
őrizet alá vették.

A letartóztatás ellen Kohn Henrik védője, 
dr. Kéri Nándor ügyvéd előterjesztéssel élt.

Kohn Henriket holnap a rendőrségen újra 
kihallgatják és valószínűleg, még a holnapi 
nap folyamán átkisérik az ügyészséghez.

A 22.000 koronás kár.
A szenzációs betörés hírének hallatára 

az érdekelt közönség azonnal megrohanta

Kohn Henriit zálogházát és azok, akiknek zá­
logtárgya a koholt betöréses lopás áldozatául 
esett, pénzben ezennel megkapták kártéríté­
süket Kohn Henriktől, aki viszont egyik biz­
tosító társaság utján kapta meg bejelentett 
kárját.

Érdekes, hogy sokan voltak, akiknek zá­
logtárgya érintetlenül megmaradt a betöréses 
lopás után, ezek természetesen csapatostól 
megrohanták a tulajdonost és visszakövetel­
ték tárgyaikat. Egész népvándorlás indult 
meg a Csapó-utcai Takarék- és Hitel- 
intézet zálogházi osztályába. Kevés idő lefor­
gása alatt alig maradt értéktárgy a Kohn-féle 
zálogházban. _______________

Szocialisták a drágaság ellen
Népgyülés a fővárosban.

Nagymérvű, hatalmas tüntetés volt teg­
nap a fővárosban. A szociáldemokrata párt 
rendezte ezt a nagy tiltakozó népgyiilést, 
mely egyúttal a lakosságnak a drágaság és 
az élelrmszer-uzsora miatt való feljajdulását 
és vészkiáltását is kifejezte.

A felvonulás óriási volt. A polgárság ro- 
konszenve kisérte a demonstrációt, mert min­
denki a maga érdekképviseletét látta a tün­
tetésben. A tüntető és tiltakozó népgyiilésre 
sokáig készült a szociáldemokrata párt. Az 
előző napokon férfiak járták be a házakat s 
minden udvarban a munkás-marseillaise elé- 
neklése után felhívták a lakosságot, hogy min­
denki vegyen részt a népgyülésen.

A felvonulás délután két órakor kezdő­
dött. A Hunyadi-téren gyülekeztek a szak- 
szervezetek tagjai. Az em-bertömeg. csakha­
mar sok ezerre növekedett. Peregriny Sán­
dor rendőrkapitány ügyelt a rendre nagy 
rendőri kirendeltséggel. Egy kamkatura volt 
egy póznára kifeszitve. A rendőrkapitány 
ennék az eltávolítását követelte. Weltner Ja­
kab, a szociáliisták vezetője ezt megtagadta s 
hivatkozott a főkapitányra, aki az utcai tün­
tetés célját ismertető jelzőtáblák hordozását 
megengedte. Végül is a vita során a rendőr- 
tanácsos elkoboztatta a gu-nykép-et.

A menet, amelyet lovaisrendőrök nyitot­
tak meg, kikanyarodott az Andrássy-utra s a 
Teréz-köruton, Rákóczi-uton át a Tattersall- 
ba igyekezett. A rendet a tömött sorokban 
haladó, szakszervezetenként csoportosult 
munkások között a szociálista vezérek és ke­
rékpáros rendezők tartották fenn. Az utcán 
álló embertömegek nagy rokonszenwel kí­
sérték a felvonulást. Különösen az útközben 
előkerült gunykepek keltettek derültséget. A 
rendezők gondoskodtak arról, hogy különö­
sen a budapesti élehniszeruzsora olyan per- 
sziflázszsal kerüljön az utca népe elé, amely 
minden szónál és minden agitációnál ékeseb­
ben beszél. Egy kettévágott kenyérből pél­
dául undorító svábbogarak és patkányok 
másztak ki, egy kolbászon pedig patkányok 
rágódtak. Volt olyan kép is, amely a kolerát 
ábrázolta és csak természetesen, hog ya mé­
szárosok és hentesek minden elképzelhető 
torz-formákban előfordultak a gunylképeken.

Fél öt óra körül vonult be a menet utolsó 
csoportja a Tattersall hatalmas termébe. A 
népgyülésen Buchinger Manó elnökölt s Kunfi 
Zsigmond mondotta az első beszédet a szoci­
álista helyzetről, a lakás- és az élelmiszer- 
uzsoráról.

A beszéd után Weltner Jakab emelkedett 
szólásra és a szerb és román határok meg­
nyitását és az argentinjai fagyasztott hús be­
hozatalának megengedését követelte.

A népgyülés ilyen értelmű határozati ja­
vaslatot fogadott el.

■■ r y fflH* r :*» «»« «a s.w'»'*; *«*■ asm.Kovács fivula es Tarsa D=»»*==*en, Főtér 55.
■ •"****** w ** www (Hungária kávéház mellett.)
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Egy polgármester bűnei.
— Körmöcbánya szenzációja. —

Körmöcbánya város képviselőtestülete 
még a múlt hónapban fegyelmi vizsgálatot 
indított a polgármestere, Palkovics Emil el­
len. Tegnap a város képviselőtestülete rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen a polgár- 
mester újabb viselt dolgai voltak napirenden.

A közgyűlés 24 szóval 3 ellen két ügyből 
kifolyólag fegyelmi vizsgálat alá helyezte, ki­
mondván egyúttal — harmadszor ez évben 
— hogy iránta a legnagyobbfoku bizalmat­
lansággal viseltetik, állásának ellátására kép­
telennek és érdemtelennek tartja és ezért öt 
állásától azonnal felfüggeszti és határozatát 
nyomban végrehajtandónak és csak birtokon 
kívül fölebbezhetőnek jelentette ki.

A tanácsi javaslat a polgármester egyik 
ténykedésében tanúsított viselkedését etikai­
lag elítélendőnek bélyegezte és rosszalást ja­
vasolt, de a közgyűlés a rosszalást nem tar­
totta elég súlyosnak a deliktum megtorlására 
és fegyelmi vizsgálat indítását határozta el.

A polgármester többek közt nem törődve 
sem tervvel, sem határozattal, sem mérnök­
kel, 1300 koronánál többet költött el a lakásra 
és más épületek tatarozására fölvett össze­
geket egyszerűen önhatalmúlag átutalta a sa­
ját lakásának fényűzéssel való berendezésé­
re, sőt más épületektől anyagokat is vitetett el.

A város vagyonával ily könnyelmű mó 
dón való garázdálkodása, a város érdekeinek 
ismételten való megsértése és a közgyűlés

mert gyógyíthatatlan betegségben, gerincve- 
lőlobosodásban szenvedett.

Cserna igefl rokonszenves ember, akit 
kartársai szerettek és becsültek. A kezelő és 

rendőrorvos véleménye szerint sebéből ha­
marosan fel fog gyógyulni.

HIRER.
— Ülések a városnál. A város csatoma- 

üs/vi bizottsága holnap, kedden délelőtt ti­
zenegy órakor, a jog- és pénzügyi bizottság 
délután három órakor tartja meg ülését.

i — A tiszántúli református egyházkerii-

Uj rendőrfelügyelő kinevezése SÄ hSKSS SÄ?
_ I hó 22-én regjei 9 órakor kezdődik a debre-

A debreczeni rendörlegénység oktatásáról, j ™ ^'9fórakor biróságV'üiések

A tanács maii ülésén tárgyalta Rostás le sznek, 20-án vasárna-' délután 5 órakor 
Istvánnak amaz előterjesztését, amelyben a ■ pediv esperes! értekezlet, 
rendőrföltigyelő: kinevezését sürgeti. i — A székesfőváros és a husdrágaság.

Az előterjesztésben elmondja a főkapi-1 Budapestről jelenti • . tt°Y‘!.roJn , tosaga ma délután tartott közgyűlésén iog-
tany, hogy Barna Tibor cs. es kir. gyalogez- lalkozott a tanács által a husdrágaság ellen 
redbeli hadnagy a fővárosban e hó 3-án kittin- tervezett akcióról. A közgyűlés a tanács ja- 
tetéssel tette le a rendőrföltigyelői vizsgát s vaslatát egész terjedelmében elfogadta. A 
igv kinevezése előtt akadály nem áll, tekin-, közgyűlésen többek között felszólalt Sztere-

1 r.yi József is, akit beszéde befejeztével nagytettel arra is, hogy a rendőrfelügyelői állásra ovációban részesítették a jelenvoltak.
vonatkozóan alkotott szabályrendeletet a bel- j _ A miinkásKjmná7,him tanártestülete a 
ügyminiszter mar jóvá is hagyta. 1 mu]t héten ülést tartott, amelyen az intézmény

Az állás betöltésének sürgősségét a kő- összes tanu]mányi ügyeit letárgyalta. Az in­
vetkezőkkel okolta meg. Az utcák, terek tisz- tézet helyisége ideiglenesen a városi iparis 
tántartásának fölügyeletét ma senki sem ,ko]ában Burguudia-u. 1. a bejárattal jobbra 
végzi. A rendőrlegénységet nem oktatja senki,! ,esz_ A tanárok előadásaikat a polári iskola I. 
aminek következménye azután az, hogy a le-! 6s n oszt_ tanterve szerint tartják meg, tekin- 
génység mai állapotában szinte basználhatat-1 tettel az 61et praktikus oldalára. A tanfolyam 
lan. A szolgálatot sem vezeti senki ma úgy,! április közepéig tart. Ennek befejezésével a 
amint azt végezni kellene. i hallgatók a tanártestület javaslatára a hajdu-

Miután azonban az uj szervezeti szabály- j szoboszlói áll. polgári iskolánál összevont 
rendeletet még nem hirdették ki, csupán azt j magánvizsgálatra jelentkezhetnek tandíjmen­

tesen. A magánvizsgálat dija 50 korona. Akérte a főkapitány, hogy a rendőrfelügyelőt 
a véglegesítésig napidij mellett próbaszolgá- 
lat címén alkalmazzák, ami annál méltányo-

határozatainak fumigálása késztette a köz- \ sabb dolog volna, mert Barna Tibor eddig
gyűlést felfüggesztő határozatának meghoza­
talára.

Öngyilkos újságíró.
A miniszterelnöki sajtóiroda egyik cikk­

írója, a „Pester Lloyd“ volt munkatársa 
Cserna Pál 38 éves iró és német hírlapíró, 
tegnap este Verbőczy-utca 15. szám alatti la­
kásán revolverrel főbe lőtte magát.

Cserna a Verbőczy-utca 15. számú ház 
második emelet 12. számú lakásában lakott 
özvegy anyjával, Grünfeld Ignáonéval.

Tegnap este vendégnek ott volt a laká­
son Cserna sógora, Korányi Viktor motor­
gyáros és anyósával beszélgetett, amikor öz­
vegy Móricz Ferencné takarítónő sikoltozva 
rohant be hozzájuk:

— A nagyságos ur agyonlőtte magát!
Dolgozószobájában, a tükör elé ülve, 

Cserna Pál egy csontnyelü 7 milliméteres re­
volverrel jobb halántékon lőtte magát.

Sérülése súlyos. Azonnal megjelent ke­
zelőorvosa, dr. Macsovsky főorvos, a mentők 
is kijöttek, akik az öngyilkost, az orvos kí­
vánságára, lakásán hagyták.

A rendőrségről a helyszínen megjelentek 
Szlaveczky Lajos rendőrfogalmazó és dr. 
Bartha József rendőrorvos, akik átvették az 
öngyilkos egy levelét, melynek borítékjára 
ezt irta: Utolsó kérésem.

Az öngyilkos családja szerint Cserna 
már régen buskomor és életunt volt azért,

saját költségén folytatta tanulmányait négy 
és fél hónapon keresztül.

A főkapitány előterjesztésében elmon­
dotta még, hogy 0 rcudőrtisztviselők kara 
munkával annyira tulhalmozott, hogy mindig 
hivatalos órán túl is dolgozik, hogy munkáját 
becsülettel tudja elvégezni. Különben is több 
állást még mindig nem töltöttek be és így a 
tisztviselők ma sem a fölügyeletet, sem az 
oktatást és szolgálatvezetést el nem tudják 
végezni.

Az előadói tervezet javasolta is az állás 
betöltését ideiglenesen s a tanács el is fogadta 
azt, a polgármester azonban ellenezte ezt, 
mert az uj szervezési szabályrendeletet nem 
hirdették ki.

A tanács a polgármester felszólalása 
után az ügyet levette a napirendről s csak a 
legközelebbi ülésen fogja újból tárgyalás alá 
venni.

Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Tanügy.
— Iskolagondnoksági ülés. A debreceni 

református egvház iskolagondnoksága ma 
délután három órakor tartotta meg ülését, a 
melyen iskolai és tanítói ügyekkel foglal­
koztak.

tanfolyam dija a kezelési költségek fejében 2 
korona. Egyéb dij nincs. Az előadások sor­
rendje a következő: hétfőn: földrajz, előadja: 
Szabó Márton dr. ref. főgyimn. tanár; ked­
den: magyar nyelv és irodalom, előadja: Za­
lai János dr. áll. főreálisk. tanár, szerdán: 
számtan, előadja: Nyáry Béla ref. főgimn. 
tanár, csütörtökön: szabadkézi rajz és geo­
metria, előadó: Csunka István ipa risk, igaz­
gató, pénteken: természetrajz, előadó: Vég- 
váry István; Dóczy-intézet tanára, szomba­
ton pedig egy-egy tárgyból ismétlő óra lesz. 
Az előadás kezdete este 8 órakor. Beiratkozni 
lehet mindennap, este az előadás előtt az il­
lető tanárnál egészen nov. 15-ig, de csak azon 
feltétel alatt, ha az illető az előadott tananya­
got utána pótolja.

— Mütanrendőrl bejárás. A kereskede­
lemügyi miniszter megkeresésére az uj táv­
irat- és telefonhálózat felülvizsgálata érdeké­
ben megtartandó mütanrendőri bejáráshoz 
I cbrcczen város képviseletében Aczcl Géza 
főmérnököt, Magoss György dr. főügyészt, 
Debreczeni Jenő világítási vállalati igazga­
tót, Aberle Rajmund mérnököt és Rostás 
István főkapitányt küldte ki, aki már az ér­
dekelt lakosságot értesítette és meghívta az 
érdekelteket is. A mtitanrendőri bejárást e 
lió 29-én tartják meg.

— A szerb trónörökös állapota. Bel-
giádból jelentik: Sándor szerb trónörökös ál­
lapotában a javulás egyre tart, a lép nagyob­
bodása megszűnt. A beteg trónörökös hőmér­
séklete ma reggel 37.5 volt, érverése 100, lé­
legzetvétele 32. Chvostck bécsi orvostanár 
ma visszautazott Bécsbe és nem is megy 
többé Belgrádba.

— Uj református püspök Miskolcon. Mis­
kolc; ól jelentik: A nemrég elhunyt Kun Ber­
talan miskolci református püspök helyébe a

Legjobb a Békési Róza „Cseni" szappana 
Tafftselyem alsó szoknya 5 frt Hülmágpál.
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mai napon tartott választáson dr. Tüdős Ist­
ván miskolci esperest választották.

— A debreczeni közjegy íöi kamara pá­
lyázati ieihivása. A debreczeni kir. közjegy­
zői kamara elnöke: Lestyán Adorján udvari 
tanácsos, a Nagyváradon megüresedett kir. 
közjegyzői álásra pályázatot hirdet. A sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvények a 
debreceni kir. közjegyzői kamarához adan­
dók be, a pályázóknak felettes hatóságaik 
utján, a pályázatnak a hivatalos lapban való 
harmadszori megjelenésétől számítandó 14 
nap alatt, mert a később érkező pályázato­
kat a kamara nem veszi figyelembe. A pályá­
zati kérvényben a nyelvismeret kitünte­
tendő és a nyelv-ioorositvány mellékelendő. 
Az ügyvédi gyakorlat ügyvédi kamarai kivo­
nattal, a közjegyzői jelölti és helyettesi gya­
korlat az 1874: XXXV. t.-c. 20. szakasza 
szerint kiállítandó bizonyítvánnyal, a köz- 
jerr-'zői gyakorlat közjegyzői kamarai kivo­
nattal igazolandó.

— Eljegyzés. Schwarcz Ármin, a debre­
czeni egyesült zsinór- és paszománygyárak 
beltagja és a Fillérbank szövetkezet igazga­
tósági tagjának Etelka leánykáját eljegyezte 
Glück Kálmán helybeli fakereskedő.

— A 606-os szer kipróbálása. Kolozsvár­
ról jelentik: Az Ehrlich 606-tal végzett kísér­
leteket eddig csak rajongók, jóhiszeműen el­
fogultak vagy kellőképen nem informáltak 
szemüvegén keresztül ismerte a közönség. A 
laikusok hol csodaszernek, hol svindlinek 
látták a nevezetes prenarátumot, aszerint, 
kovv r ak milyen vélem nve
jutott nyilvánosságra. Feltétlenül nagvielen- 
tőségü a kolozsvári dermatológiai klinika ve­
zetőjének, Marschalkó Tamás doktornak az 
orvosok előtt tartott beszámolója, amely há­
romszáz oltás alapján állapította meg, hogy 
biztos recidivák nélküli gyógyulás csak a 
vérbaj első stádiumában várható s a 606 
korántsem tette feleslegessé a régi kezelési 
módokat. Marschalkó 62 esetet figyelt meg 
különösképpen s csak 17 és fél százaléka 
gyógyult fel a betegeknek. Marschalkó egyéb 
ként igy nyilatkozott:

— Meghalt a sziámi király. A Reuter- 
tigynökség jelenti: Csulalongkorn sziámi ki­
rály rövid betegség után ma meghalt. Ccula- 
■Jongkorn ötvenhárom éves volt. Huszonegy 
év óta tartó uralkodása alatt Hátsó-India 
egyik legjelentékenyebb városává emelte Szi- 
ám fővárosát, Bangkokot. 1897-ben nagy eu­
rópai utazást tett és Magyarországot is út­
jába ejtette.

— Hajdumeg''e veszedelme. Több ízben 
hirt adtunk arról, hogy Hajdurnegve közsé­
geiben állatbetegségek léntek fel. Áz állatok 
közt most oly navv mértékben pusziit a kü­
lönféle nyavalya, hogy a hatóság a legkomo­
lyabb intézkedés megtételére határozra el 
magát. Alkalmasint a zárlatot az egész me­
gyében elrendelik. Főként Nádudvar, Püs­
pökladány, Hadház községekben terjed az 
állatjárvány.

— Kivégzett néptanító. Tkomból jelen­
tik: Az itteni törvényszék udvarán tegnap 
végezte ki a hóhér Schmidt oslovói vált nép­
tanítót, aki meggyilkolta tizenkilenc éves 
menyasszonyát, Holmann Gertrudot. A halá­
los Ítéletet még június 20-án hozta meg a tör­
vényszék s eddig tartott, rnig a császár a ke­
gyelmi kérvényt elutasította.

— Tolstoi állanota. Pétervárról jelentik: 
Az orvosok nincsenek megelégedve Tolstoj 
gróf állapotával. A beteg folytonos májfájás 
miatt panaszkodik.

— Halálos zuhanás repülőgéppel. Pa­
risból jelentik: Donnayben az ottani aero- 
dromban vasárnap délután fölszállott Mathiot 
katonai aviatik a egy kétfedelű repülőgépen. 
Már öt kilométert tett meg 100 mét ma­
gasságban, mikor a biplán felbillent és a 
melységbe zuhant. Mathiot kapitány holtan 
terült el.

— Megszűnt a kolera Borsodban. A pol­
gári elöljáróság arról értesíti a debreczeni 
rendőrséget, hogy Borsodmewében a kolera

megszűnt, ennélfogva a tiszai réven szabad 
a közlekedés.

— A belga király hagyatéka. Párisból 
jelentik: Gasper és Janson brüsszeli ügyvé­
dek tegnap ideérkeztek és Lujza hercegnő­
vel tárwaltak az apia hagyatékában utóla­
gosan talált vagyonról, amely értékpapírok­
ban 60 millió franknyi vagyont tesz ki. Kle- 
mentin hercegnő a múlt hetekben beleegye­
zett, hogy 4 millió frank kifiizetése ellené­
ben lemond a követeléséről a belga állam el­
len. Lónyay grófné a miniszterelnöknek le­
velet irt, hogv mindennel megelégszik, amit 
a belga kormány atyjának hagyatékából neki 
juttat.

Kincses kalendárium 1911 -re 2 korona 
Antalfy Józsefnél.

— Háromszáz beteget kezeltem, a mi­
óta Ehrlich négy hónappal ezelőtt megaján­
dékozta a világot nagyszerű felfedezésével. 
Konstatálhatom, hogy Ehrlich szere az ese­
tek legnagyobb számánál nem okoz végleges 
gyógyulást. Pe arra nézve, hogy milyen a 
szer állandó hatása és mit lehet a jövőben 
várni tőle, reménynyel biztat. Azt határozot­
tan állíthatom, hogy a szer teljesen veszélv- 
telen, az oltás nyomán egyetlen egy ember 
halt meg, aki súlyos paralizis progresszivá- 
ban szenvedett. Mérgezés itt ■•em volt. A 
látósze: vre sincs rossz hatással a szer. Ve­
selob esetében szintén ártalmatlan.

— A Parseval léghajó Budapest felett. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A közös hadse­
reg „Parseval" léghajója vasárnap reggel 9 
óra 15 perckor elindult Budapest felé. Ä fel­
szállás alkalmával több katonai légliajós-osz- 
tálybeli tiszt volt jelen. A gondolában Kut­
schern Richard ezredes vezérkari igazgató- 
sági főnök és Berleps Ferenc báró és Mans- 
barth Ferenc főhadnagyok voltak. — Mint 
ma jelenti tudósítónk hétfőn este 6 órakor lát­
ták Budapesten a Parseval léghajót, amint a 
város felett gyorsan szállt keresztül. A lég­
hajó magassan röpült s nem kötött ki a fő­
városban.

— A rendőrök bántalmazó!. A debre­
ceni vásár nem múlik el verekedés nélkül. 
Legtöbb esetben a közbelépő rendőr huzza a 
rövidebbet. A harcias felek rajta akarják töl­
teni bosszújukat. így történt most két ízben 
is. Pere Dániel kőmivessegéd és Bernstein 
Lajos péksegéd a vásárban valamelyik fona- 
tos sátorban alaposan beszeszeltek és hangos 
jókedvvel mentek az utcán. Eg yrendőr csend­
re intette őket, mire Pere Dániel a rendőrnek 
ugrott és bottal meilbevágta. Az utcai vitéz- 
kedők ellen megindult a hivatalos eljárás. 
Deli János munkásember ma hajnalban a 
Kossuth-utcán hangos szóval vonult végig, de 
ez még nem volt elég neki. A poszton álló 
rendőrbe minden áron bele akart kötni. Az 
inzultált rendőr a vitézkedő embert előállí­
totta.

— A kolera nem szűnt meg. A kolera 
nem szűnt meg, de a szórványos esetekkel 
immáron nem akarja a sajtó megfélelmliteni 
a közönséget. Ez lielyes is, viszont azonban 
félő, hogy a közönség, különösen a kolera­
mentes vidékeken nem sokat törődik az elren­
delt óvintézkedésekkel.

Pedig jó lesz vigyázni, erre int bennün­
ket a .következő Eszékről jött híradás is. íme:

Eszék, október 24. A 16 koleraeset közül 
11 halálos végű volt. Az áldozatok között van 
a 76. gyalogezred egy Storic nevű közlegé­
nye. A gyalogsági kaszárnyát fertőtlenítet­
ték. a legénységnek nem szabad az utcára 
mennie.

— Véletlenül meglőtte a barátját. A
szomszédos Sámson községben tegnap a vé- 
letlenségnek csaknem áldozatul esett egy fia­
tal ember, akit a barátja revolverrel oldalba 
lőtt. Oyörösi Sándor és Pázmándi Antal a 
szőlőben dolgoztak. Mikor munkájukat elvé­
gezték, bementek Szatmári Sándor debre­
czeni gazda présházába, ahol a falon -- for- 
g( pisztolyt pillantottak meg. Győrösi le­
akasztotta a fegyvert a szegről s mutogatta 
a barátjának. Győrösi, aki még soha életé­

ben revolvert nem fogott a kezében, addig 
piszkálta azt, hogy elsült. A golyó Pázmándi 
oldalába fúródott. Győrösi roppant meg­
ijedt, hogy bajt csinált s elfutott az eset szín­
helyéről. A csendőrség megtudta a dolvot, 
előállította Győrösit, aki bevallotta, hogy ő 
lőtte meg a barátját, de nem akarattal. Páz- 
mándi álapota súlyos. Az eljárást Győrösi el­
len megindították.

— A legszebb férfi kalapok, elismert 
legiobb szabású férfi ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők nagy választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-utca 50., vármegyeháza 
mellett.

— Hirdetmény. Az üzletszabályzat 81. 
szakasza értelmében elárverezendő kézbesi- 
tethetlen tárgyak Debreczen állomás teher- 
kfadási raktárában 1910. évi október hó 27- 
én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen elfognak adatni. A raktárfőnök.

— Rosszul lett. Papp Antal munkás ma 
délelőtt az utcán hirtelen rosszul lett. A sze­
rencsétlent nagy csődület vette körül. A 
mentők a kórházba szállították s ott magá­
hoz tért.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÄN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

I
Ozlet áthelyezés mtilt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
ctipőüíSetében, a barakban.

— Elkészültek! a legdivatosabb glacé-, 
svéd- és szarvasbőr-keztyük, bőrkesztyűk, 
mérték szerint 2 óra alatt készíttetnek. 
Schön Sándor kesztyű, kötszer- és orvosi 
miiszertárában, Debrecen Piac-u. 12. Sten- 
zinger-ház.

G|Srfs Testvérek
nridivat-, kalap- és fehérnemű üzlete

Piacz-utcza 30. Dréher sörcsarnohhal szemben.
őszt újdonságok

az összes nridivat ozikkehben és 
pipereárubban.

Fővárosi Bazárban
DEBRECZEN, Simonli-u. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák háztartási czikheh, játék áruk 

és ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Fcrencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Glacé kesztyűk, kötszerek kizárólag 
saját készítménynek. Gummi óvszerek leg­
jobb beszerzési forrása Vitáriusnál Szent- 
Anna-utca 1. szám.

Wpi07 Ärlnlf Posztó jrloiíiloinnonn a fő tőzsdével szemben
WGI5£ KM" kereskedése IBBIfllBH6SBII _ ,ew6 bódéban. -
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Legsolldabb alapon éllé

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely

Sándor Ármin
DEBRECZEN

Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brllllántok I — Preczls 
óráki Gazdag választéka ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak!

Órajavitások, ékszer alakítások ki­
váló gonddal, legolcsóbban.

— Debreczen sz. kir. város legolcsóbb 
férfi-ruha áruháza Griiufeld, a kistemplom 
mellett.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

Wyilftéir»

SÚLYOS
meghűlést és makacs köhö-! 
gést a leghatékonyabban és; 
leggyorsabban a SCOTT-féle i 
Emulsió-val lehet megszün-1 
tetni. Az első adagok vétele j 
után megkönnyebbülés áll be 
tekintet nélkül arra, hogy 
mióta volt meghűlve, vagy 
köhögött.

Ennek magyarázata az 
alkatrészek kivételes tisztasá­

gában és hatásában, valamint a gyártás ki­
válóságában rejlik. A (1)!

SCOTT-féle Emulsió
összehasonlíthatatlanul hatékonyabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. Egy eredeti üveg 
ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszertárban.

Színházi látcsöveit
Ft4 Fischer Jakab

látszerésznél
Debrecten, Főtér 23. szám. 
Nagy raktár

Színházi látcsövekből
gi iingyház, aluminium, legfinomabb achroma 
ticio üvegekkel a legolcsóbban beszerezhetők. 
Nagy raktár
szemüvegek

és
5» orr- <£ 
csiptetősül.

Frizmts látcsövek kizárólagos eladása
o legolcsóbban beszerezhető.

Az Emulsió vételé­
nél a SCOTT-féle el­
járás védjegyét — a 
halászt — kérjük ti-

óvakod-

halászt
gyelembo venni. — 
Utánzatoktól

Padló lakk I
legolcsóbb beszerzési forrása

a Festék királynál
Katesn-ufcza 8. sz. — Telefon ZDS. szám.

Ujkert 45. sz. (régi 7. szám)

BORSZESZ
PfS

rir Mii í

Felülmúlhatatlan Mimi
meghűli 9 okozta balek mint rhaama, 
kősavény, Ischias, izüíetileb, zsá 
bábán szenvedők iájdalmainak raőg- 

szöntetésÓ8,e.
Ára kis üvegnek 2 korona nagy üvegnek
2.50 korona, próba üvegnek 1.20 korona.

Gyártják :

Di*. BoroesÉyR.és Bornak? K.
Budapest, II., Fő ntoza 73-77. szám.
pgT Kapható mlndeaült. ~Sa@

„Kolláritt“ börlsmez
a jelenkor legjobb tetőfedő és elszigetelő 

lemeze.
Bgyedelárusitó Debreczen és vidékére

Mező Ármin
fakereskedő Wesselényi tér 6. Karteien kívül.

Megnyílt I Megnyílt I

Uj N6I Confeetiú üzlet Uj
^ Csapó- és Rákóczi ntcza sarkán, v

Saját érdeke mindenkinek őszi és till

Hői-, Leányka- és Gyermek Felfilíőhet
Szatmári János

női szabó üzletéből szerezze be.

Bevásárlásnál sok pénzt takarít mag-

nap- és esernyőt ds
„ nem gór.dot arra, 
1 hogy csellel drágán 

fizet.
magának hasznot hajtani- 
f rduljon hozzáai bizalomt 
; al, mielőtt szü.tdégleié 
fedezi.

el hiába való össze, 
get — jó munkát — jó 
árut kap olc ón ha fel­
keresi cégemét.

Wiener Hermann
nap- és esernyő készítő

Debreozes, Sas-utca 3. sz.
Javítások és áthúzások gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

Ha akar 
Nem fizet

í Ha oltson akar vásárolni
úgy keresse lel

Márton Ferencz
parti nagyáruházát

a Harisnya királyhoz
Déseu!eld-tér 8. sz. (Kenyér piacz.)
hol mindennemű konfectió, úgymint aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhák min­
den nagyságban kaphatók. — Női, férfi 
és gyermek tricó árukban nagy választék.

Ugyanott egy tanuló felvételik

300-tól 600 négyszögöles parcellákban 
hosszú törlesztésre

olcsón eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal Kos- 

suth-u. 24. sz. alatt az utczai lakásban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utcza 13.

Eladó szép nagy
úri ház
közel a nagyállomáshoz 

és a Főtérhez.

Ära ZO ezer forint.
Nagyon kedvező fizetési 

feltételek 1 
Ezennel eladóvá tétetik a Sziv-utca 

15. számú szép nagy úri ház 1
Magában foglal két rendbeli úri lakást, 

és pedig az utcai áll 4 szoba, konyha, cse­
lédszoba, kamara, fürdőszoba, belső angol 
klozett, a szobákban gázvilágitás és cse­
répkályhák, két világos és három sötét 
pince.

Az udvari lakás áll, három szoba, a 
szükséges mellékhelyiségekkel, 4 külső ka­
mara helyiség, parkírozott udvar és jó 
vizű kút.
De szerencsés vétel lenne ez kérem alásan!

Kontsek Géza

Nizzai virágcsarnoka

készíti a legremekebb élövirág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb

Ízlésben, uauetn a legolcsóbban is.

r" •*-*, > Jh\í'S,U'<
mmm

tiw ...as::
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Apró hirdetések.
Minden szó B fillér.

Md*» " tel­
es einege szőlőt szállít bármily mennyiség­

ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőlő kivitele. Telefon 294.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, I isza-palota.

Budapesti Férfi ssabé
készít divatos szabású

------öltönyöket 40 - 50 koronáig. =
DEBRECZEN, Sas-u-cza 4 szAnv_________

*J * * r.Í T

Timmer Sándor
kaptafa és sámfa készítő

IlEBBECZBN, Morgó ufcza 7. sz.

Kditnféla.
Welsz Ferenoz

József-kir.-h.-u. 60. Részit minden az asztalom 
szakmába vágó munkálaiokat elsőre;., di' 
kivitelben, mérsékelt árban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. ____

Mülogak és fogsorokat készít Magyar fog- 
1 műterme Szent-Anna-u. 5.

Szép csak az lehet, ki
Maiilhner 

Liliom crómjéi ::
használja. — Vételnél 
Mauttaner névre ügyel 
jüuk. Kapható „Arany- 
A agyai“ gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

Ilinmathll antiquariumban Füvészkert-u. 14. 
nÜl IllulIIJf Diszmüvek, regények, zenemü­

vek féláron kaphatók.

fölhalmozott raktár miatt saját gyárt­
mányú

Férfi, Bői és Gyermek csípőimet
mélyen leszállított árban árusítom el

Fischer Menyhért
Piacz-utcza 3.

RKtivni

Csigekcrtben Ferencz Jószef-út 58. számú 
négy holdas kert kiadó. Értekezhetni Löf- 
kovits ékszerésznél.

Intelligens úri ember közel a Piaczhoz teljes 
ellátást keres.

Egv pincie helyisé.'« száraz, betonos, a 
Piaczon, raktárnak azonnal kiadó. Czim a 
kiadóba.

Teljes ellátás cizv. izr. úrnőnél, a Piaczhoz 
közel, esetleg ebéd és vacsora koszt is. 
Kitűnő koszt. Czim a kiadóba.

Ha olcsón akar ruházkodoi úgy vásároljon 
Schwarcz Salamon ezégnet Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék
mindenféle ruhaUelmékben, karchetek­
ben, kész ruhák, pongyolák, nCl ka­
bátok szőrme boákban rendkívül olcsó 
árak. Czimre tessék ügyelni.

Fajtiszta 3 hónapos him, dán dogg kölyök 
eladó. Arany János-utca 39.

Egy egész uj varrógép elköltözés 
csón eladó. Cim a kiadóban.

miatt ol-

Piacz utcza 75. sz.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szemben)

Kitűnő órák
legújabb divata ékszerek Iegjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel órás 

műhelyemben Piaez-ntcza 75. sz.

Hajdúböszörményben egy kitűnő forgalmú 
helyen egy gőzmalom örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet Szabó András tulajdo­
nosnál Hajdúböszörményben.

Egy csinosan bútorozott szoba külön bejárat­
tal Széchenyi-u. 44. sz. alatt azonnal kiadó

Két utcai első emeleti lakás mindenik 4-4 
szobával tágas előszobával s a modern igé­
nyeknek megfelelöleg minden mellékhelyi­
ségében teljes kényelemmel, gáz és villany­
világítással berendezve november hó 1 -töl 
kiadó Hatvan-u. 2-ik szám alatt. Értekez­
hetni Muraközy László gyógyszertárában.

Tisztelettel értesítem a n. é. úri közön­
séget, hogy DEBRECZEN, Kossuth- és 
Batthyány- utcza sarok (Szabó Emma urnö 
házában)

angol úri szabó üzletet
nyitottam.

Készítem a legelegánsabb angol szabású
űrt öltönyöket, őszi és tavaszi felöltőket, 
téli kabátokat, szalon-, szmoking és 
track öltönyöket, magyar disz és viselő 
öltönyöket, papi palástok és lővegeket.

A n. é. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

Vámosi Ferenc»
angol úri szabó.

Kőszén és tűzifa árjegyzék.
100 kg. száraz vágott fa K 2 40
500 „ ti fi íj sí H*
100 „ szalon porosz kőszén „ 4.40 
100 I, darabos koksz „ 4 20 

házhoz szállítva.

flabányi Sándor Csapó-u. 28. sz.
Tel

tsnHi'inmwmBB

Ritha alkalom!
Olcsó ékszer 
vásárlásra.
Üzlethelyiségem

áthelyezése Ilkáiménál

féli helyi:
néhány napig

I
alkalmi

nagy vásárt
rendezek.
A raktáron levő szebb- 

nél-szebb ékszerek, órák, arany- 
ezlistnemüek az átköltözés 
napjáig

minden elfogadható 
árban

lesznek elárusítva.

Rose Desző
órás, ékszerész

november l-iig
DEBRECZEN, Piacz-tilcza 55.
a Hungária mellett.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


